Автор: Ирина Савина, Владислав Толстов © ФедералПресс ПОЛИТИКА,

8831

10.03.2010, 16:13 🖒 451

# Иркутский круговорот по собственному желанию отставки

Первый зампред регионального правительства Александр Битаров вновь написал заявление об уходе, рассчитывая вернуться в новом качестве.

Первый зампред правительства Иркутской области Александр Битаров, порывавшийся в конце прошлого года покинуть свой пост и партию «Единая Россия», вновь предпринял шаг для того, чтобы покинуть ряды исполнительной власти региона. Вчера он подтвердил, что в середине февраля написал на имя губернатора Дмитрий Мезенцева заявление об уходе и, не дождавшись резолюции, в одностороннем порядке прекратил исполнять свои должностные обязанности. Первый зампред недоволен ни имеющимися полномочиями, ни усилением чиновников регионального правительства, прибывших в Иркутск из Москвы. Наблюдатели уже бьют тревогу, полагая, что столь резкое решение одного из самых известных местных политиков может существенным образом сказаться на итогах выборов мэра областного центра. Впрочем, сам Александр Битаров не исключает того, что все может повернуться вспять после беседы с Дмитрием Мезенцевым, с которым надеется встретиться 11 марта. Подробности – в материале «ФедералПресс».

«Отставка Александра Битарова, конечно, мало связана с предвыборной ситуацией, но объективно может повлиять на иркутских избирателей в день голосования, - заявил «ФедералПресс» иркутский политолог Дмитрий Таевский. – Кампания по выборам мэра начиналась также со скандала, связанного с его именем. И хотя тогда удалось достичь компромисса, то сейчас, видимо, стороны могут пойти до конца».

Нынешний демарш Александра Битарова уже не первый. В самом конце прошлого года он уже подавал заявление о выходе из партии «Единая Россия» и, по некоторым данным, даже был готов уйти с поста первого заместителя председателя областного правительства. Понадобилось личное вмешательство губернатора, после встречи с которым накануне нового года Александр Битаров отозвал свое заявление.

Стоит отметить, что всем этим событиям предшествовала прошедшая 25 декабря внеочередная конференция регионального отделения «Единой России», которая должна была определить единого кандидата на предстоящих выборах мэра Иркутска. В бюллетенях, выданных делегатам конференции, значилась только фамилия мэра Братска Сергея Серебренникова. Хотя еще за неделю до этого многие в партии были уверены, что список потенциальных кандидатов на пост градоначальника должен включать не менее пяти-шести имен. Причем, фамилия Битаров в нем звучала едва ли не чаще других.

Рассуждая о событиях конца декабря, некоторые наблюдатели не исключали, что во время встречи губернатор Дмитрий Мезенцев мог предложить своему первому заместителю расширенные полномочия в обмен за отказ от политических амбиций. «Возможно, что Битарова таким образом хотели просто вывести из игры на время выборов мэра, - сообщил «ФедералПресс» иркутский политолог Сергей Беспалов. – И сейчас он понимает, что если бы вел себя иначе, сейчас мог бы сам стать иркутским мэром, поэтому его отставка выглядит так демонстративно».

Однако в Иркутске бытует и иное мнение, согласно которому причиной отставки стало не только ущемленное самолюбие зампреда, но и то, что за последние месяцы объем его полномочий так и не расширился. «Возможно, его не устраивает ограничение функциональных обязанностей, - заметил в интервью «ФедералПресс» второй секретарь иркутского обкома КПРФ Евгений Рульков. - Например, ему мог не нравиться тот факт, что губернатор сам занимается некоторыми направлениями экономической и финансовой деятельности региона».

Достоянием общественности уже стали сведения о том, что детонатором последних событий стали конфликты Александра Битарова с министром жилищной политики, энергетики, транспорта и связи Петром Ворониным, а также с приехавшим из Москвы министром имущественных отношений Михаилом Карасевым.

Сам Александр Битаров подтвердил, что проблема распределения полномочий является причиной его

отставки лишь частично, поставив во главу угла несогласие с формированием кадровой политики регионального правительства. «Я не воспринимаю идеи, которые поступают из центра, тем более что они не могут работать на этой площадке, – заявил Александр Битаров. – Мы с московскими чиновниками, работающими в составе областного правительства, занимаем разные позиции по вопросам социально-экономического развития региона».

Интересно, что возможная отставка Александра Битарова уже вызвала напряжение среди участников кампании по выборам мэра Иркутска. «Мы не знаем, что сделает первый зампред правительства после своей отставки, - признался один из высокопоставленных членов местного отделения «Единой России», пожелавший остаться неизвестным. — Александр Битаров очень авторитетный в Иркутске человек, и ему достаточно сделать ряд громких заявлений, чтобы выборы мэра обернулись скандалом российского масштаба».

Между тем, кампанию по выборам мэра уже развернулась в неожиданное русло. Депутат Законодательного Собрания области Антон Романов, которого пытаются снять с выборов, уже разместил в своем блоге видеообращение к избирателям, призвав отдать голос за представляющего КПРФ Виктора Кондрашова. «Если к тому же призовет и Александр Битаров, неизвестно, как иркутяне проголосуют в день выборов», - заявил «ФедералПресс» Сергей Беспалов. По словам политолога, Виктора Кондрашова и Александра Битарова связывают давние отношения – и дружеские, и отношения партнеров по бизнесу.

Вместе с тем многие убеждены, что Александр Битаров не захочет сжигать за собой все мосты, вступая в прямое противостояние с командой губернатора, который выразил открытую поддержку Сергею Серебренникову. «Битаров не тот человек, который будет выступать на митингах, призывая людей на баррикады», - заявил «ФедералПресс» координатор областной организации ЛДПР Владимир Киреев.

- «У Дмитрия Мезенцева и Александра Битарова разные стратегии по решению вопросов и разные к ним подходы, отсюда возникает непонимание, заявил «ФедералПресс» председатель комитета ЗС Юрий Фалейчик. Конфликта нет, но есть ощущение, что два человека не могут работать в одной команде». По его словам, диалог между обеими сторонами возможен, поскольку расставание проходит хоть и нервно, но корректно.
- «Впрочем, пока никто никого не оскорблял и дверью не хлопал», уточнил Юрий Фалейчик.

Автор: Ирина Савина, Владислав Толстов © ФедералПресс ПОЛИТИКА, ● 8831 10.03.2010, 16:13 ₺ 451 URL: https://babr24.com/?ADE=84427 Bytes: 6213 / 6213 Версия для печати

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- -ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Ирина Савина**, **Владислав Толстов**.

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ** 

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта